

TABORIŠČNIK

Štev. 44., Leto II.

ŠPITAL NA DRAVI

Četrtek 12. februarja 1947.

FRANCOZ PONCEAU ZAKASNI PREDSEDNIK I.R.O.

ŽENEVA. Na zasedanju Mednarodne begunske organizacije (IRO) je bil včeraj izvoljen za predsednika pripravljalne komisije na britanski predlog Francoz Ponceau, ko je predhodno kanadski general M. Coak izjavil, da ne more sprejeti predsedniške funkcije. Novoizvoljeni predsednik je v svojem otvoritvenem nagovoru ugotovil, da bo IRO morala začeti polno delovati 30. junija letošnjega leta, ko ji bo UNRRA po svojem prestanku poverila skrb za begunce in razseljene osebe.

NISO JIH POZABILI !

LONDON. Britanska spodnja zbornica je včeraj brez glasovanja sprejela zakon o zaposlitvi bivših poljskih vojakov Andersove armade. Zakon predvideva v to svrhu posebni fond, ki znaša začetek 4 in pol milijona funtov sterlingov. Za gornji zakon se je v celoti izrekla tudi konservativna opozicija. Proti sprejetju zakona sta nastopila oba komunistična poslanca. Ze dalje časa sta se v Vel. Britaniji vodili dve nasprotujoči si akciji: za in proti zaposlitvi Poljakov v angleški industriji. Delavski sindikati so vpregli ves svoj aparat, da bi preprečili zaposlitev poljskih vojakov. Na drugi strani pa so v prid Poljakov po vsej Britaniji bile osnovane posebne organizacije in lige, ki so na javnih zborovanjih, z brošurami in spomenicami zahtevale pravico in delo za one, ki so s krvjo svojih najboljših sinov pripomogli do zavezniške zmage. Po večmesečni besedni borbi je sedaj zmagal čut pravičnosti in hvaležnosti.

-0000-

NEW YORK. Na seji Varnostnega sveta je bil včeraj z 9:0 sprejet ameriški predlog, da se osnuje posebna komisija za redno razorožitev, v katere delokrog pa ne spada nadzor nad atomsko energijo. Gromiko je pozdravil ustanovitev razorožitvene komisije, obžaloval pa je dejstvo, da je atomska energija odvzeta delokrogu te komisije. Zastopnika Sovjetske zveze in Poljske nista glasovala za ameriški predlog.

LUXENBURG. Vlada kneževine Luxenburg je podala ostavko v roke velike kneginje Charlotte. Na čelu dosedanje koalicijske vlade je bila krščansko-demokratska stranka.

WASHINGTON. Združene države so sklenile vojaško zvezo s Kanado. Vojaška zveza predvideva standardizacijo oborožitve, povečevanja in izmenjavo oficirjev

in moštva.

LONDON. Ministrski predsednik Attlee je včeraj odredil nove ukrepe proti pomanjkanju goriva.

LONDON. Britanska vlada je sporočila po svojem poslaniku v Sofiji, da po podpisu mirovne pogodbe de iure prizna bolgarsko vlado. Priznanje pa ne pomeni, da bi britanska vlada smatrala prejšnje postopke bolgarske vlade, zlasti pri volitvah, za pravilne in v skladu z jaltskim dogovorom.

LONDON. Včeraj je bil v neki londonski ulici izvršen atentat na grškega poslanika, ki je bil pri tem hudo ranjen.

BELGRAD. Včeraj je bil v procesu proti nemškim vojnim zločincem zaključen dokazni postopek. Danes bo govoril javni tožilec, branilci in obtoženci.

LONDON. Mary Churchill, se je včeraj poročila z brit. voj. atašejem.



M A R S H A L L N A P O V E D U J E M O Č N O R O K O .

Kakor poroča agencija AND, je ameriški zunanji minister Marshall na tiskovni konferenci vpričo več ko 100 časnikarjev napovedal, da bo vodil tako zunanjo politiko, kakršno sta začela Byrnes in Truman. Krepko bo podprl Združene narode ter bo skušal ustvariti mir in varnost. Nikakor pa ni mogoče govoriti o tem, da bi se kdaj Amerika začela razoroževati, dokler mirovno vprašanje pri vseh narodih ne bo docela rešeno. Amerika ne pojde več po tisti poti, kakor je šla leta 1921, ko se je začela sama razoroževati. Glede moskovske konference je povedal, da se bo na njej opiral na tiste svetovalce, ki so se izkazali že pri Byrnesu. Obžaloval pa je, da moskovska vlada ne bo dopustila h konferenci več ko 15 do 20 ameriških časnikarjev, med tem ko se jih je priglasilo 73. - Glede poljskega vprašanja je povedal, da dobro razlikuje poljski narod, ki ga visoko čisla, od njegove vlade, glede katere si pridržuje popolno svobodo delovanja. - Končno je naglasil potrebo, da bo ameriško mladiño treba na splošno vojaško izveščati, kar bo močno podprlo zahteve ameriške zunanje politike.

I Z T A B O R I Š Č A .

KONCERT slovenskih narodnih in umetnih pesmi bo drevi ob 1/2 9. Vstopnice dobite od 1 - 2 popoldne pri gledališki blagajni.

SLOVENSKA STENOGRAFIJA. - Udeležence tečaja v pegeškem tabo - rišču vabim na sestanek, ki bo 14. t. m. ob 18. v šolski baraki, soba 4, da se pomenimo glede nadaljevanja tečaja. - Vodja (baraka 3, soba 59).

AKONTACIJA ZA FEBRUAR v Lienzer Sparkasse v Liensu vložnega denarja se bo izplačevala od petka 14. t. m. dalje med uradnimi urami v baraki O, soba 17.

D R O B N E N O V I C E .

V KOMNU NA GORIŠKEM KRASU je bil izvršen oborožen napad na sedež tankajnjega vojaškega vladnega urada. Pri tej priliki je bil ubit korporal zavezniške policije.

BYRDOVA EKSPEDICIJA ob južnem tečaju se je zaradi ledu morala umakniti s celine. V teh 5 tednih svojega bivanja je odkrila doslej neznan velik zaliv kakor tudi doslej neznano najvišjo planoto na svetu. - Umik iz ledovja se je začel 7. februarja. Na celine bo stala le mala skupina.

80 KILOMETROV PEŠ so pretekli teden morali hoditi nekateri avstrijski poslanci, če so hoteli priti na Dunaj k seji avstrijskega parlamenta. Vlaki takrat nareč niso vozili.

ŠE SO POŠTENJAKI na svetu!

Mestni uradnik v angleškem mestu Bristol mr. Leo Young je prosil, naj ga odpuste iz službe, češ da je 600 funtov letne plače mnogo preveč za tisto delo, ki ga opravljaja.

NACRT ITALIJANSKE USTAVE, ki obsega 134 členov, je končan ter predložen ustavodajalni skupščini.

OCITKI OD JUGOSLOVANSKE STRANI. V zvezi z ubojem jugoslovanskega konsularnega zastopnika v četniškem taborišču pri Neaplju poroča agencija Reuter iz Belgrada: "Belgrajska "Borba" poleg tega hoče še vedeti, da so lanskega avgusta v angleško vojaško službo prevzeli 4800 v Eboliju pri Rimu interniranih jugoslovanskih vojnih zločincev ter jih dodelili za nadomestilo Andersovih čet. Raje že nosijo angleške uniforme, tako trdi "Borba" in stražijo zavezniške zvezne proge v srednji Italiji kakor tudi britanska vojaška skladišča v južni Italiji." Agencija FND pa poroča: "Kakor poročajo, se bivši hrvaški državni poglavar Pavelič nahaja v Italiji in ima pri sebi ogromno denarja."

AMERIŠKI ZUNANJI MINISTER MARSHALL je zagrozil, da se ne bo udeležil moskovske konference, če bi sedanja londonska konferenca ne rešila važnih nemških in avstrijskih vprašanj.

V PULJU so bile kakor poroča "Tanjug", ob podpisu mirovne pogodbe, velike manifestacije.

DRVA ZA BEGUNCE

V zvezi s svojim poročilom o mleku za begunce je celovška "Volkszeitung" od 9. t. m. prinesla tudi poročilo o drvah za begunce pod naslovom "Begunci plenijo gozdove. - Gozdni posestniki v smrtni nevarnosti". Tisto poročilo v listu je o seji okrajnega pre-skrbovalnega urada v Spittalu. Ker se more to nanašati le na begunce v našem taborišču, smo pooblaščenim na podlagi uradnih podatkov pojasniti resnico:

V poročilu stoji, da je bilo taboriščem za tujce nakazanih 17.500 kub. metrov drv. Resnica je, da je našem taborišču bilo nakazanih 8.750 kub. metrov drv, da pa je od tega doslej bilo posekanih le 6.373 kub. metrov. Izmed posekanega lesa je 93% jelševine in 7% smrekovine. Drva so bila nakazana po uradu deželnega gozdnega ravnateljstva pri deželni vladi v Celovcu, posek pa nadzoruje okrajni gozdarski urad v Spittalu, ki je tudi določil, v katerih gozdovih smejo taboriščni delavci sekati, in kako naj sekajo, da bo posek strokovno v redu. Tega se delavci, ki so pod nadzorstvom, strogo drže, tako da je posek res strokoven. Zato tudi ni resnica, da bi begunci z nestrokovnim izsekavanjem gozdove pustošili.

V poročilu stoji dalje, da so begunci, ko so lastniki hoteli posredovati, da bi se jim ne delala škoda, lastnike nagnali. Uradno pa ni ugotovljen doslej niti en tak primer. Pač pa je ugotovljeno: Kadarkoli je kak lastnik prišel k beguncem, ki so sekali za taborišče, in želel od njih kaj, so mu vedno ugodili. Če pa tega niso mogli, so ga napotili na pristojno uradno mesto, ki je okrajni gozdni urad. Celó tako daleč so šli gozdni delavci, da so v sporazumu s taboriščno upravo in okraj. gozdnim uradom lastnikom gozdnih parcel na njihovo prošnjo posekali 50 kubikov gradbenega lesa, ker lastniki sami niso mogli dobiti svojih delavcev.

Ker je bil les za taboriščno kurjavo dodeljen včasih daleč stran od poti, so morali taboriščni begunski drvarji lastnikom napraviti v njihovih sicer nedostopnih gozdovih 730 metrov poti ter 5 mostov, dolgih po 5 - 12 metrov. To bo lastnikom ostalo, ne da bi jim bilo treba za to kaj plačati.

Sečnja je bila torej vseskozi strokovna in pod strogim nadzorstvom. O kakih tatvinah torej ni govora, pač pa se mora taborišče pritožiti, da mu je bilo pokradenega precej nasekanega lesa, ko je bilo nekaj časa pripravljeno za odvoz, ki pa je zaradi deževja bil tedaj nemogoč. Dve tatvini sta bili tedaj tako veliki, da ju je bilo treba naznaniti spittalski policiji. - V tistem poročilu je tudi rečeno, da je bilo za mesti Beljak in Celovec doseženih 90% določene kvote pri dobavi kurjave. K temu moramo dodati, da imajo tudi pri tem uspehu naše taborišče svoje zasluge. Kmetje - lastniki gozdnih parcel so po gozdnem uradu naprosili taborišče, da bi naši drvarji tudi njim pomagali nasekati nekaj lesa, ki ga morajo oddati. To se je tudi zgodilo, naker so naši begunski drvarji domačim kmetom za Beljak in Celovec nasekali 90 kub. metrov drva. - To je vsa resnica. Če dodamo še, da je tistih nakazanih nam 8.750 kub. metrov bilo nakazanih takrat, ko je špittalsko taborišče štelo 3.400 ljudi, da taborišče od decembra dalje šteje 4.700 ljudi, da pa vkljub temu kvota drv ni bila nič povečana - smo s tem povedali vse, da se spozna, kako kruto je v tistem poročilu bila žaljena resnica.

-o-o-o-

FOTOGRAFIJE in ponročila dvig- dalje. Istotam so napredaj por-
nite v baraki 3/59 pri mojem sva-
ku od 1 - pol 2 in zvečer od 5 ure tretji našega nadpastirja prevzvi-
šenega g. dr. Gr. Rožmana. (Kocmur).

"PEKEL JE RAZPRODAN!"

Francoski romanopisec Maurice Decobre je napisal svoje najnovejše delo, ki mu je dal naslov "Pekel je razprodan!" Svoje delo pa je posvetil trem velikim zunanjim ministrom: Byrnesu, Bevinu in Molotovu. Knjiga bo izšla istočasno v Parizu, Londonu in New Yorku. Pisatelj je trem zunanjim ministrom napisal posvetilo, v katerem med drugim tako le govori:

"Gospodje, naj bi leto 1947 poplačalo vaša truda polna pagajanja. Če pa se to ne bi zgodilo, tedaj bodo elektroni požrli belo pleme. V peklju pa niti stojišč ne bo več mogoče dobiti, tak naval bo tja. Gospodje, v Skrivnem razodetju sv. Janeza je pisano o štirih jezdecih. Vi pa ste samo trije. Želim vam, da bi se vam posrečilo prengnati naše skrbi, ki se bojimo, da bi trije "pešci" utegnili napraviti več nesreče kakor apokaliptični štirje jezdecii."

AMERIŠKI POSLANIK O JUGOSLAVIJI

Agencija United Press poroča iz New Yorka 7. II.: "V Texasu se zdaj mudi ameriški poslanik v Jugoslaviji Patterson, ki je na tiskovni konferenci časnikarjem povedal, da v Jugoslaviji 250.000 komunistov po svoji organizaciji in tajni policiji vlada nad drugim 15 milijonskim narodom. Zaradi ostrega nadzorovanja, ki mu je zdaj v Jugoslaviji podvrženo 5 in 1/4 milijona katoličanov, se je v Ameriki povečalo zanimanje za jugoslovansko vprašanje. Z usmrčitvijo voditelja Mihajloviča je mihajlovičevsko gibanje v Srbiji zatrto. Na vprašanje, ali bi mogla kaka ljudska vstaja vreči Titov režim, je poslanik Patterson odgovoril: "Opozicija v Jugoslaviji toliko časa nima nobenega upanja na uspeh, dokler Rusija podpira Tita."

DRAGINA NA SVETU

Iz Curiha poročajo listi: Statistični urad mednarodnega delovnega urada v Švici je izdal poročilo, ki dokazuje, kako so se življenjski stroški v posameznih državah zvišali. Na Francoskem je preživljanje danes 9 krat dražje kakor je bilo leta 1937; v Italiji 19 krat, na Japonskem 48 krat, na Kitajskem pa 2300 krat. V Združenih državah severne Amerike se je življenje bolj podražilo kakor v Kanadi ali Angliji. Še huje ko v Ameriki se je podražilo na Švedskem, Norveškem, Holandskem in v Mehiki. V Združenih državah se je na primer življenje splošno podražilo za 46%, prehrana sama pa je zdaj za 78% dražja. Ti procenti so na Angleškem 32%, 21%, na Švedskem 49% in 50%, na Norveškem 65,61, na Holandskem 42 - 101, v Mehiki pa 300%, v Avstriji pa 2000% in 2100%.

-0-0-0-

R A Z N O .

KITAJSKI POSLANIK PRI VATIKANU, ki je bil na novo imenovan, je prispel v Rim s svojo ženo in 13 otroki.

NA FINSKEM je 3500 katoličanov, ki so organizirani v 4 župnijah. Med njimi deluje 10 duhovnikov. - Finska, dasi po ogromni večini protestantska, ima svojega poslanika pri Vatikanu.

AMERIŠKI KARDINAL SPELLMAN je odobril načrt za zgradbo dijaškega kolegija v New Yorku, kjer bo lahko prebivalo in studiralo 2 tisoč dijakov. Zgradba bo veljala 2 milijona dolarjev.

O G L A S I .

PRED BARAKO 2 je bil najden sveženj malih ključev. Dobijo se v naši upravi.

KLJUC od sobnih vrat je bil najden pred barako 13. Dobi se v naši upravi.

NALIVNO PERO je bilo najdeno. Dobi se v baraki 14/6.

DEKLE pošteno in zanesljivo dobi službo gospodinje pri slov. kmečki družini 2 oseb. majhno posestvo na slov. Koroškem. Podrobnejša pojasnila bar. 15/20 vsak dan od 12 - 2 ure popoldne.

- 0 - 0 - 0 -